

索契冬奥会战火已燃

# 少了王濛

本届冬奥会中国代表团虽然少了夺金主力王濛，但比赛依然不乏看点，中国自由式滑雪男女子空中技巧、短道速滑500米及3000米、速度滑冰500米等均具有冲金或冲牌的实力。

第22届冬季奥运会尚未在索契正式开幕，花样滑冰团体赛、自由式滑雪女子雪上技巧和单板滑雪男女坡面障碍技巧昨日已率先开赛。中国花样滑冰男子单人滑选手闫涵、双人滑选手彭程/张昊和女子雪上技巧运动员宁琴分别完成首秀。

作为第一个出现在冬奥会自由式滑雪雪上技巧赛场上的中国运动员，宁琴在首轮资格赛中做了转体360度和后空翻一周两个跳跃动作，其中第二个跳跃动作难度系数达到了1.47，是当天最高的难度之一。最终第21位的排名也让中国队的领队和教练都对她晋级20人决赛信心大增。

宁琴的教练是加拿大金牌教练克勒夫，他表示，宁琴的回转技巧比不上美国和加拿大选手，但是她的跳跃技巧却很出色。这是她的优势所在，我们要充分发挥这个优势。

在当天的比赛中，美国名将、温哥华冬奥会金牌得主汉娜·基尔尼以23.05分名列第一。

在花样滑冰赛场，尽管日本超新星羽生结弦以6.59分的领先优势力压“普皇”、领跑男单短节目，但是当晚的冰山滑冰中心还是属于“冰王子”普鲁申科，他的出现引爆全场观众。

中国小将闫涵和牵手不足两年的彭程/张昊参加了男单和双人滑短节目比赛。闫涵以85.52分名列第四，积7分。彭程/张昊以一曲中国风的《卧虎藏龙》得到71.01分名列第三，比当晚成绩最好的沃洛索扎/特兰克夫少了12.78分。

中国没有选手参加单板滑雪男女坡面障碍技巧比赛。

据新华社



张昊/彭程组合

《出彩中国人》明晚央视一套首播

## 谁让李连杰哭成这样？



作为央视荧屏的开年综艺大餐，《出彩中国人》将于2月9日20:05登陆央视一套黄金八点档。

在首期节目中，一位来自内蒙古的选手满都拉勾起了评委蔡明感性的一面。满都拉用乐声描绘着故乡辽阔的草原、错落的蒙古包，还有在蒙古包里阿妈熬奶茶的身影。质朴却充满力量的音乐一下子就俘获了蔡明的心，而当满都拉诉说这些年母亲为他的付出时，蔡明更是感同身受，她回忆起自己的经历，顿时泣不成声。

本打算扮演“冷面判官”的李连杰在节目中却屡屡流下了男儿泪，常年投身公益慈善的李连杰，很容易和怀抱同一志向的选手产生共鸣，并与他们分享自己对于“无私”的理解，说到动情处，李连杰甚至忍不住流下热泪。

《出彩中国人》首期节目迎来了一位重量级选手——曾获第49届金马奖年度台湾杰出电影工作者、电影《逆光

飞翔》的男主角黄裕翔，来到《出彩中国人》，黄裕翔只怀揣着一个简单的愿望——让更多人听到他的音乐。黄裕翔上台前并没有多做准备，而是根据在台上那一刻的感受即兴编曲。他说自己随时随地都能作曲，用音乐来观察这个世界。

19岁少年李天达带来了他的独创发明——掌风琴，他把双手当作乐器，通过精准控制手部肌肉的张弛奏出音阶，现场演奏了包括《超级玛丽》、《最炫民族风》在内的3首乐曲，惊艳全场。李天达惹眼的表现让周立波来了兴致，连呼“崇拜”之余，还主动“求合作”。

28岁对杂技演员来说却已经算高龄了，不过年龄并不能妨碍“出彩”，旅居瑞士的杂技姐妹花“莹麟组合”就在首期《出彩中国人》中大显身手，两人高超的技巧令人咂舌。

首期节目中还有一对十分独特的演唱组合，怀抱吉他的两人并非相识于音乐教室，而是在监狱中结缘。

实习生 陈任捷

三项赛事率先亮相

# 中国队不缺看点

## 这些比赛不能错过

2月10日  
冰壶比赛打响

温哥华冬奥会夺得铜牌后，中国女子冰壶队王冰玉、柳荫、岳清爽和周妍这一“黄金组合”险些解散，直到本赛季，四人才重新进入正常的训练和比赛节奏中。但由于此前训练不正常，中国队的成绩一度沦为世界二三流，以至于只能通过参加冬奥会落选赛，才勉强获得索契冬奥会的参赛资格。不过，凭借在落选赛上的出色表现，那支强大的中国女队又回来了。

2月11日 22:30  
速滑滑冰女子500米金牌战

在该项目上，中国队原本拥有于静、王北星组成的“双保险”，但刚刚获得长野短距离世锦赛冠军的于静腰部旧伤复发，并没有随队来到索契，这令温哥华冬奥会铜牌得主王北星冲击奖牌的任务陡然加重。

2月12日 23:45  
花样滑冰双人滑金牌战

中国队上届在这一项目上夺得金牌，随着申雪/赵宏博的退役，中国仅剩庞清/佟健、张昊/彭程两对选手参赛。庞清/佟健曾三次参加冬奥会，上届在温哥华获银牌。因年龄及伤病的原因，本届他俩很难染指金牌，但还是奖牌的有力争夺者。这一项目美轮美奂，势必给观众美的视觉享受，不容错过。

2月13日 20:00、18日 18:50  
短道速滑女子500米金牌战  
女子3000米接力金牌战

该项目两届冬奥会冠军王濛在训练中意外受伤后，500米项目形成混战局面，曾夺得两届短道速滑世锦赛女子500米冠军的小将范可新成为中国队的夺金希望。不过，她需要面对四名势均力敌的外国选手，分别为温哥华冬奥会该项目金牌得主、加拿大选手圣格莱斯，温哥华冬奥会该项目铜牌得主、意大利“90后”选手丰塔纳，加拿大选手杰西卡以及韩国“天才少女”沈石溪。

在3000米女子接力项目上，范可新、刘秋宏、李坚柔、周洋四人联手，也可与韩国、加拿大等强队一决高下。

2月15日、18日 2:00  
自由式滑雪女子空中技巧金牌战  
自由式滑雪男子空中技巧金牌战

本届比赛自由式滑雪空中技巧最有可能给我们带来惊喜。自从参加冬奥会以来，中国队在此项目上从未空手而归，男子项目更在2006年都灵冬奥会上由韩晓鹏夺金实现了历史性突破。本届比赛几乎每一名参赛队员都具备冲击奖牌乃至金牌的实力。从整个奥运赛季来看，女队的李妮娜、徐梦桃、程爽和张鑫四位队员总积分都排在前面；男队的刘忠庆排在第一位，齐广璞和贾宗洋的排名也比较靠前。不过，这也是一个偶然性较大的项目。

据《羊城晚报》

## 张艺谋夫妇昨全额缴清748万元“超生罚款”

7日下午，无锡市滨湖区宣传部官方微博“无锡滨湖发布”发布消息称，2014年2月7日中午，滨湖区人口和计划生育局收到了陈婷、张艺谋缴纳的计划外生育费及社会抚养费7487854元。

陈婷、张艺谋按照2014年1月9日收到的《社会抚养费征收决定书》的要求，在30日内通过银行转账方式一次性向滨湖区计生

局缴清了被征收的计划外生育费及社会抚养费。根据国家相关规定，无锡市滨湖区人口和计划生育局将把上述款项上缴国库。

1月9日，无锡市滨湖区计生局公开信息认定张艺谋夫妇超生，处以罚款748万余元，并应在30日内一次性缴清，2月7日是期限的最后一天。

综合

## 第64届柏林电影节昨开幕

第64届柏林国际电影节6日晚正式拉开大幕。11天，1200部影片，这一年度电影盛宴再次让世界影人和影迷的目光聚焦德国首都。

爱德华·诺顿、比尔·默瑞等著名影星现身当晚开幕式红毯，熠熠星光点亮柏林夜空，也点燃了影迷的热情。作为揭幕影片，《布达佩斯大饭店》在柏林电影宫里举行了全球首映，也吹响了主竞赛单元“擒熊”之路的号角。

今年柏林电影节各单元共汇聚来自72个国家和地区的400多部影片，为影迷提供了极为丰富的观影选择。在最受瞩目的主竞赛单元，20部风格、题材各异的参赛影片将在未来数日里悉数亮相，把电影节的气氛逐步推向高潮。

中国电影今年强劲来“袭”，多部华语影片

在各单元参展。其中，3部影片入围主竞赛单元，将携中国影迷的期待向金熊奖发起冲击。

除电影展映外，电影节还为业内交流与电影交易提供了重要平台。在世界三大电影市场之一的欧洲电影市场上，将有800部影片参加今年的会展，世界各地的电影制片人、赞助商、经销商将汇集于此洽谈合作。此外，业内人士还将在专业研讨会等活动上就当前国际电影行业的最新发展趋势进行探讨。

本届柏林电影节将持续至2月16日。颁奖典礼将于15日晚举行，届时将揭晓金熊奖最佳影片等重要奖项的归属。

柏林电影节始于1951年，素以突出文艺、关注政治与现实、鼓励新锐著称，与法国戛纳电影节和意大利威尼斯电影节并称欧洲三大电影节。

据新华社

2月9日，也就是本周日21:15，相声小哥何军做客湖北卫视《我爱我的祖国》，一开场便上演了一段有关《湖北的灯》的小贯口，赢得满堂彩；模仿动物也难不倒他，就连裕固族的朋友也不禁赞叹何军扮演的“猴王”着实有灵气，难怪要进军影视界！节目中何军将带来新作品《老同学》，“它讲的是逝去的青春，大家在笑的同时能够有所感悟。”

实习生 陈任捷

